



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace
Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Slezská nemocnice v Opavě připravuje otevření odběrového místa pro dárce krve v Krnově

OPAVA Hematologicko-transfuzní oddělení Slezské nemocnice v Opavě zásobuje transfuzními přípravky a krevními deriváty nemocnice v Opavě, Krnově a dle možnosti i další okolní zdravotnická zařízení.

V rámci lepší dostupnosti a zkrácení dojezdové vzdálenosti odběrového místa nejen pro pravidelné dárce, ale i potencionální prvodárce krve z Krnova a okolí, se vedení Slezské nemocnice rozhodlo otevřít další odběrové místo ideálně v krnovské nemocnici. V současné době probíhá hledání vhodných prostor.

„S otevřením odběrového místa v krnovské nemocnici počítáme nejpozději od 1. ledna 2023 a pevně věříme, že dárce krve, kteří pravidelně dojíždějí k nám do Opavy, toto nové místo ocení. Doufáme také, že přiblížením odběrového místa obyvatelům Krnova a okolí najdeme i další nové. Dostatek dárců krve a s tím spojený pravidelný přísun krve je pro nemocnici zásadní. Nemocniční péče je na dostatku krve a z ní vyrobených krevních derivátů závislá. Trans-



Odběr krve.



Hematologicko-transfuzní oddělení Slezské nemocnice v Opavě.

fuzní oddělení Slezské nemocnice zásobuje nejen naši nemocnici, ale také nemocnici v Krnově, která své hematologicko-transfuzní oddělení nemá,“ komentuje důvody otevření odběrového mís-

ta v Krnově ředitel Slezské nemocnice v Opavě Ing. Karel Siebert, MBA. Slezská nemocnice se jako největší nemocnice zřizovaná Moravskoslezským krajem svým neustálým rozvojem po-

souvá k ještě vyššímu standardu komplexně poskytované péče, a tím zároveň z kvalitativně je životní úroveň v oblasti dostupnosti a kvality zdravotní péče obyvatelům celého slezského regionu.

Stromogalerie v areálu Slezské nemocnice

OPAVA Na podzim roku 2020 se v areálu opavské Slezské nemocnice vlivem nepříznivého počasí vyvrátil u infekčního oddělení mohutný javor.

Naštěstí jen mírně poškodil střechu budovy nemocniční školky. Statika objektu nebyla narušena a pád stromu se obešel bez jakéhokoliv zranění lidí. Rostl v areálu přes sto let a na první pohled působil velmi zdravě. Dlouhotrvající vydatné deště však udělaly své a úctyhodný strom se vyvrátil z kořenů. Po zpracování a odvezení padlého stromu zůstal na místě zbytek stromu i s vyvrácenými kořeny. Vedení nemocnice dlouho zvažovalo, jak se zbytkem stromu naložit, až se nakonec rozhodlo pro jeho využití k ozvláštňení a zvelebení nemocničního areálu a vytvoření klidové zóny s lavičkami.

Byla oslovena Střední škola průmyslová a umělecká v Opavě, aby padlý strom umělecky zpracovala. Nad tímto úkolem si usilovně lámaly hlavy hned dva ročníky oboru Tvorba hraček a herních předmětů, až nakonec vznikl nápad vytvořit na padlém stromě jedinečnou stromogalerii. Rozhodli se osázet strom dřevěnými ptačími budka-



Studenti Střední školy průmyslové a umělecké v Opavě padlý strom umělecky zpracovali. Rozhodli se osázet strom dřevěnými ptačími budkami.

mi a do projektu zapojili také několik dalších opavských vzdělávacích institucí.

Jitka Oboňová, vedoucí oboru Tvorba hraček a herních předmětů, stála u zrodu projektu: „Před dvěma lety, v době covidu, jsme dostali za-

dání projektu od Slezské nemocnice. Studenti vyzkoušeli několik návrhů, které však byly strašně komplikované a složité. Zjistili jsme, že zbytek stromu nejde postavit vzhůru, tak jsme museli vycházet z toho, že zůstane ležet. Napadlo nás vytvořit

tzv. stromogalerii, která by se mohla v průběhu času různě měnit, a přišli jsme s návrhem vytvořit a instalovat na strom zajímavé ptačí budky. Vznikla tak odpočinková zóna, kde by mohli pacienti i návštěvníci areálu sledovat ptáčky, pokud se je tady podaří nalákat. Chtěli jsme, aby výsledek působil vesele. V blízkosti je dětské i novorozenecké oddělení, infekční oddělení i nemocniční školka. Tu bychom také rádi zapojili – v zimě budou paní učitelky s dětmi chodit sypat ptáčkům zrní do níže umístěných budek. V září bychom pokračovali, přidali další budky našich studentů a z druhé strany dodělali nějaké zajímavé a atraktivní prvky, např. vyřezané ptáčky a podobně, aby se stromogalerie pořád proměňovala.“

Akademický malíř a zároveň zástupce ředitele školy pro umělecké obory Lubomír Anlauf k projektu dodává: „Naše škola je vykonavatelem tohoto projektu a myslím, že je to pěkný moment, kdy se nám podařilo skloubit spolupráci tří subjektů. SOU stavební v Opavě dodalo sérii ptačích budek, které výtvarně ztvárnily děti z Mateřské školy Mnišská v Opavě a studentky třetího ročníku oboru Tvorba hraček a

herních předmětů vymyslely vhodné ukotvení na strom a přispěly také svými originálními ptačími budkami, které budeme na strom v průběhu času postupně připevňovat. Celý projekt režírujeme a naši práci uvidíte hlavně na podzim, kdy doděláme další atraktivní prvky. Funkční budky budou zatím jen ty spodní. Další fakt, který se nám velmi líbí, je ten, že padlý strom je vlastně pořád živým organismem. Měnitelnost téhle galerie je v podstatě i nutností, protože v extrémních venkovních podmínkách nevydrží navždy. Je možné, že třeba do dvou let zcela zmizí a bude tady úplně něco jiného. Bude se průběžně proměňovat a nikdo neví jak, takže se necháme překvapit barevným listím na podzim, sněhem v zimě, něco upadne, něco neupadne a podobně. My budeme galerii poskytovat průběžnou péči. Garance zajímavého a pěkného vzhledu je na naší straně a my se pokusíme do tohoto projektu zapojit i další subjekty, které to zaujme. Základní kámen tedy už stojí. Přesto doufáme, že se stromogalerie bude v průběhu let dále rozrůstat a měnit, a to k radosti nejen pacientů, ale také personálu a všech návštěvníků nemocnice.“

DŮLEŽITÉ INFORMACE

Covid-19 a návštěvy ve Slezské nemocnici

Počet pozitivních případů onemocnění Covid-19 se aktuálně zvyšuje v celé Evropě včetně České republiky a ani náš kraj není výjimkou.

Žádáme vás proto o vstřícnost a ohleduplnost při návštěvě naší nemocnice a hospitalizovaných pacientů. Současnou

situaci nechceme řešit striktním zákazem návštěv a příkazem použití respirátorů (což však není vyloučeno při zhoršení situace).

Obracíme se proto na vás s žádostí o zvážení nutnosti a četnosti návštěv vašich blízkých v nemocnici. Zároveň doporučujeme, abyste při

vstupu do nemocnice používali ochranu nosu a úst a v případě, že jevíte známky onemocnění (kašel, rýma, teplota apod.), svou návštěvu v nemocnici i ambulanci odložili. Chraňme společně naše zdraví.

*Děkujeme za pochopení.
Vedení Slezské nemocnice*

Očkování proti Covid-19 čtvrtá posilující dávka

Informace ke čtvrté posilující dávce proti onemocnění COVID-19

- Od 18 let věku, nejdříve 4 měsíce od aplikace třetí dávky
- Doporučeno především lidem nad 60 let věku, rizikovým osobám

Kde se objednat?

- Zatím bez rezervace telefonicky na telefonu +420 605 197 178

- Od 15. 8. 2022 možnost rezervace v rezervačním systému Reseratic

Kde očkujeme?

- Zatím na ambulanci infekčního oddělení, pavilon S, SNO
- Čas a termín očkování bude sdělen při telefonickém objednání

(sn)